
 

 

MEN WOMEN  GENDERQUEER/  
NONCONFORMING*  NON-TR ADIT ION AL  

54% o f  s t u d en t s  a r e  
m en  46% o f  s t u d en t s  a r e  

w o m en  1% 
o f  s t u d en t s  
i d en t i f y  a s  

g en d e r q u ee r  o r  
n o n co nf o r m ing  

32% o f  s t u d en t s  a r e  
n o n - t r ad i t i o na l  
( 25+  y e a r s  o ld )  

 

FIRST GENER ATION*  MIL ITARY*  P ARTNERED*  CHILDREN*  

36% o f  s t u d en t s  a r e  
f i r s t  g en e r a t i on  3% o f  s t u d en t s  h ave  

m i l i t a r y  
e x p e r i en ce  40% 

o f  s t u d en t s  a r e  
m a r r i ed  o r  i n  a  

d om es t i c  
p a r t n e r sh ip  

17% o f  s t u d en t s  h ave  
d ep end en t  

ch i l d r en  

 

C U R R E N T  E M P L O Y M E N T *  

EMPLOYED* 21  OR MORE HOURS  
PER WEEK*  

31  OR MORE HOURS 
PER WEEK*  

80% o f  s t u d en t s  a r e   
w o r k in g  a t  l e a s t   
1  h o u r  p e r  w eek  51% o f  s t u d en t s  wor k  21  o r   

m o r e  h o u r s  p e r  w eek  27% o f  s t u d en t s  wor k  31  o r  
m o r e  h o u r s  p e r  w eek  

 
 
 

 
R A C E / E T H N I C I T Y  

 
C U R R E N T  L I V I N G  S I T U A T I O N *  

 

 

P E R S O N A L  I N C O M E *  R E L I G I O U S  S T A T U S *  

 
 

* T h es e  d a t a  a r e  f r o m  F a l l  2 01 8  U V U  S t u d en t  O p in ion  S u rvey  ( n = 745 ,  co n f i d en ce  i n t e rv a l  ± 3 . 5%)  

 I f  yo u  h a v e  an y  q u e s t i on s ,  em a i l  I R I @ u vu . ed u .  

0.6%

0.8%

1.0%

1.2%

2.3%

3.2%

11.4%

78.3%

AMERICAN INDIAN/ALASKAN…

PACIFIC ISLANDER/NATIVE…

AFRICAN AMERICAN

ASIAN

NON-RESIDENT ALIEN

MULTI-RACIAL

HISPANIC/LATINO

WHITE/CAUCASIAN

2%

13%

33%

53%

OTHER

OWNING A HOME

LIVING WITH PARENTS/FAMILY

RENTING

12%

18%

30%

42%

MORE THAN $40,000

BETWEEN $20,000 TO LESS
THAN $40,000

BETWEEN $10,000 TO LESS
THAN $20,000

LESS THAN $10,000

4%

5%

8%

10%

72%

ATHIEST

AGNOSTIC

NO RELIGIOUS AFFILIATION

OTHER COMBINED

THE CHURCH OF JESUS CHRIST OF
LATTER-DAY SAINTS

S T U D E N T  D E M O G R A P H I C S  
( e x c l u d e s  c o n c u r r e n t  e n r o l l m e n t )  

 F A L L  2 0 1 8  

mailto:IRI@uvu.edu


STUDENT DEMOGRAPHIC CHARACTERISTICS BROKEN DOWN BY COLLEGE
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Female 46.0% 14.9% 38.7% 65.1% 38.7% 91.8% 69.8% 61.6% 29.4%

Male 54.0% 85.1% 61.3% 34.9% 61.3% 8.2% 30.2% 38.4% 70.6%

African American 1.0% 1.2% 1.5% 1.1% 0.6% 0.5% 0.5% 1.0% 0.7%

American Indian/Alaskan Native 0.6% 0.5% 0.8% 0.5% 0.8% 0.2% 0.4% 0.6% 0.5%

Asian 1.2% 1.6% 1.3% 0.8% 1.0% 1.0% 1.2% 1.2% 1.5%

Hispanic/Latino 11.4% 10.6% 12.4% 12.5% 10.9% 6.9% 9.7% 13.9% 11.3%

Multi-Racial 3.2% 3.0% 3.2% 3.5% 3.8% 2.1% 4.3% 3.3% 2.9%

Non-Resident Alien 2.3% 2.9% 2.8% 0.9% 1.2% 1.4% 2.6% 3.1% 3.1%

Pacific Islander/Native Hawaiian 0.8% 0.9% 0.7% 0.7% 0.9% 0.3% 0.5% 0.9% 0.9%

Unknown 1.2% 1.5% 1.4% 1.2% 1.3% 0.6% 1.0% 0.6% 1.2%

White/Caucasian 78.3% 77.8% 75.8% 78.8% 79.4% 87.0% 79.8% 75.5% 77.9%

Non-traditional (25+ years old) 32.3% 40.1% 43.1% 31.6% 28.2% 48.4% 24.8% 13.0% 31.6%

Note: Differences between colleges for the below statistics fall within the margin of error for the survey.

First Generation 36% 39% 31% 38% 32% 43% 44% 31% 35%

Genderqueer/non-conforming 1% <1% <1% 1% 3% <1% 3% <1% <1%

Military 3% <1% 12% 4% 1% <1% <1% 2% 2%

Married or domestic partnership 40% 40% 38% 42% 45% 36% 33% 21% 48%

Children at home 14% 19% 18% 10% 14% 13% 14% 10% 16%

Agnostic 5% 10% 8% 4% 4% 4% 6% 2% 5%

Atheist 4% 6% <1% 5% 11% <1% <1% 2% 3%

Baptist <1% <1% 2% 1% <1% <1% <1% <1% 1%

Buddhism <1% 2% <1% 1% <1% <1% <1% <1% <1%

Catholic 2% 2% 4% 1% <1% <1% <1% 3% 3%

Judaism <1% <1% <1% <1% <1% <1% 3% <1% <1%

Latter-Day Saint 72% 64% 70% 73% 64% 78% 80% 77% 79%

Muslim <1% 1% <1% <1% <1% <1% <1% <1% <1%

Other Christian 2% 2% 4% 4% 3% <1% <1% 3% 1%

Other Non-Christian <1% <1% <1% <1% 1% <1% <1% <1% <1%

Other not listed here <1% 1% 2% 1% <1% <1% 3% <1% 1%

No religious affiliation 8% 10% 10% 6% 8% 13% 6% 11% 6%

Prefer not to respond 3% 3% <1% 3% 9% 4% 3% 2% 1%

Living with parents/other family 33% 35% 31% 28% 38% 30% 38% 44% 27%

Other 2% 2% 2% 2% 3% <1% <1% <1% 1%

Owning a home 13% 17% 16% 11% 11% 9% 12% 10% 15%

Renting (an apartment, condo, house) 53% 46% 51% 58% 49% 61% 50% 46% 57%

Working (at least 1 hour per week) 80% 79% 75% 84% 73% 83% 86% 73% 84%

Working (21+ hours per week) 51% 61% 47% 51% 40% 30% 50% 39% 62%

Working (31+ hours per week) 27% 34% 31% 20% 27% 17% 25% 18% 35%

Less than $10K 42% 33% 42% 43% 40% 50% 52% 65% 30%

$10K to less than $20K 30% 30% 29% 30% 31% 30% 24% 19% 34%

$20K to less than $40K 18% 15% 21% 19% 15% 10% 15% 12% 26%

$40K to less than $60K 7% 11% 4% 5% 6% 10% 6% 2% 9%

$60K+ 5% 11% 4% 2% 7% <1% 3% 2% 2%
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